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ATA N° 42 / 2018 (Ordinária) 

 

Aos 04 (quatro) dias do mês de dezembro do ano de 2018, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da 

Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa 

Legislativa para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2018. Havendo número regimental de 

vereadores, o Senhor Presidente declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos nossos 

trabalhos”. Após o senhor presidente passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda a leitura da 

ata 41/2018, da Sessão Ordinária do dia 27/11/2018, que foi aprovada por unanimidade. Após o senhor 

presidente chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 05 

minutos. VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO (PP): Cumprimenta o senhor presidente, 

colegas vereadores e vereadoras, comunidade cipoense que mais tarde os estarão ouvindo, os 

funcionários públicos que se fazem presente no Plenário e o pessoal que trabalha na Casa, desejando 

uma boa noite a todos. Agradece a sua comunidade cipoense que nessa sexta-feira que passou esteve 

na cidade de Jaguari nos Melhores do Ano, onde foi receber uma homenagem e o troféu dos Melhores 

do Ano. Diz que também estava sua colega Ionara com ele e demais pessoas líderes da política aqui 

do município. Agradece especialmente a todos seus amigos e amigas, a sua família que sempre o 

estão apoiando, a sua comunidade cipoense que sempre em qualquer situação que a comunidade 

precisa diz estar disposto e disponível a ajudar as pessoas. Fala que esse mérito não é só dele, e sim 

de toda a comunidade cipoense, cada um que votou na pesquisa para os Melhores do Ano fez o melhor 

e tentou fazer o máximo para resolver o problema da comunidade e fazer o melhor para a comunidade. 

Deixa o seu agradecimento especial a sua família e todos os seus eleitores que escolheram a pesquisa 

e votaram na pesquisa, e diz que podem ter certeza que será o mesmo Diego Nascimento, essa pessoa 

simples, humilde, e com certeza sempre trabalhando sério, honesto e sempre que precisar dele não 

tem hora, os funcionários sabem, a comunidade sabe, o povo de Capão do Cipó sabe. Está no seu 

terceiro mandato de vereador sempre fazendo o máximo, sempre trabalhando sério, sempre sendo a 

pessoa que sempre foi, amigo de todo mundo, amizade cada vez mais, e sempre fazendo o máximo 

para atender a comunidade de Capão do Cipó. Fala que esse domingo que passou aproveitou também 

para visitar as comunidades e vendo as estradas do município acha que cada um dos vereadores faz 

sua parte. Diz saber que estão passando por momento difíceis sobre as estradas, por causa do tempo 

que as vezes não vem ajudando, sabe que tem trabalho pela frente, sabe que não é fácil para resolver 

em cima da hora, mas tem certeza que com a equipe de funcionários que tem, com a administração 

Froner e Jaques, sabe-se que tem que tomar as providências e fazer o serviço para a comunidade. 

Diz ter visitado a estrada da Real, Passo da Areia, Passo do Valo, passou no Inhacapetum, Rincão 

dos Vargas, onde os guris estão trabalhando, e tem certeza que estão fazendo o máximo e a 

administração também está fazendo o máximo para atender as pessoas que realmente estão 

precisando de estradas. Diz ter estado no Rincão dos Palharini ontem verificando aquela ponte 

Estado do Rio Grande do Sul 
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novamente e aquele trecho de estrada que não foram feitos. Já falou para o Jaques, o secretário de 

Obras, e já passou tudo para ele os trechos de estrada que passou e viu que está precisando de um 

reparo, já passou para o secretário. Diz que é fiscalização dele, ver e passar para o secretário fazer, 

diz saber que o tempo os prejudicou em algumas estradas que já tinham sido feitas, os bueiros, mas 

já estão tomando providências. Fala que no sábado que passou, em nome do patrão do CTG seu 

Alcides Nascimento, “Ratão”, agradece a todos que compareceram no baile de encerramento do ano 

no CTG, foi um baile entre a comunidade de Capão do Cipó. Fala que o Tiago Rosado esteve presente, 

teve uma linda apresentação natalina do grupo de dança e diz ficar feliz vendo o jovem dentro do CTG. 

Diz que vê que ali é o lugar da juventude, o CTG é um grupo de família que estão sze ajudando no dia 

a dia, e a cada dia vê o que o CTG está crescendo, o pessoal está vindo, visitando, e trazendo seus 

filhos para dentro do CTG. Ficou feliz com o convite do patrão, mencionando seu colega Tiago, e diz 

ter certeza que sempre estará lá para ajudar o CTG. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT (PP): Cumprimenta o senhor presidente, colegas vereadores 

e vereadoras, funcionários públicos que os honram com suas presenças, ouvintes da 87, desejando a 

todos uma boa noite. Fala que a cada dia que passa vem se desiludindo mais da política de Capão do 

Cipó. Cada dia vê que a política de Capão do Cipó não é uma política séria, e vem passando de várias 

administrações, onde vê que a politicagem do município é maior que o interesse do povo. Diz não ter 

nada a esconder porque sabe que o cargo de vereador é um cargo público, estão ali para ouvir críticas, 

ser criticados, mas também tem a dizer que tenta fazer as coisas certas, cada um com suas ideias, e 

vê que o município não desenvolve muitas vezes, e pode afirmar as pessoas que os ouvem que é o 

município mais rico e em tudo que é reunião “não temos dinheiro, não temos dinheiro, o munícipio está 

ruim de dinheiro”, aí se depara, estão aí os colegas funcionários, com um projeto de hora/máquinas 

que vai beneficiar vinte funcionários, aí o vice-prefeito e o prefeito quando pede uma carga de pedra 

“não temos dinheiro”, imagine o que um vereador vai explicar para o povo ali fora, o motivo do 

administrador, que é o administrador de todos, não tem dinheiro para algumas coisas e o projeto de 

hora/máquina vai ter dinheiro. Diz aos colegas que não é contra o projeto, acha que a administração 

tem o direito, e vocês têm o direito de ganhar mais, mas fica imaginando as pessoas que estão aí fora, 

que as vezes uma carga de pedra fica seis meses sem ir, seis meses, pensem bem, e os outros colegas 

que vão ficar sem ganhar? Tem exemplos que muitos dizem que vai melhorar, vai andar mais, mas 

tem o exemplo dos mecânicos, maior aumento salarial foi dado nessa Casa para resolver, mas resolver 

o que se não dão condições de trabalho? Fala que os “cara” não vão resolver sozinhos a hora/máquina 

se não tiver alguém por traz ajudando eles. Diz ficar assim, que a sua palavra sempre diz, vereador 

está aqui para “apanhar e para bater”. Acha que se vão dar hora/máquina aqui nessa Casa, 

principalmente a oposição que cobra muito, que tem que economizar com o pessoal, que tinha que 

largar CC ganhando seiscentos “pila”, que vão se formar, que não vão aguentar. Agora imagine o 

prefeito municipal mandar um projeto para a vida inteira de hora/máquina. Diz ter a relação que tirou 

hoje, e a média de funcionário é de sessenta horas extras, tirou de quinze funcionários e dez dá 

sessenta horas, e isso dá seiscentas horas extra no mês, a dois e cinquenta são mil e quinhentos reais, 

isso não é nada, e fica imaginando com tudo que estão dando, hora extra e aquilo e não se consegue 

fazer o trabalho. Diz que não são eles os culpados, não é esses trezentos “pilas” que eles vão ganhar 
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que vai resolver o problema, não vai ser isso que vai resolver, o “resolver o problema” está dentro 

daquela administração, daquela turma de “puxa saco” que tem dentro da administração, um governo 

sério para todos, de direitos iguais, sem pensar em partido, isso resolve o problema da população, e 

não são vocês que vão quebrar o município ganhando trezentos reais a mais, não é isso, mas agora 

aquela turma que fica lá sentada trabalhando, sem ver o problema das pessoas aí fora, isso sim pode 

prejudicar, e isso vai prejudicar, já estão sendo prejudicados. Faz dois anos que está nessa Casa e só 

pedem estradas, imaginem com todo o maquinário que tem, toda essa equipe de funcionários, e não 

são vocês os culpados, agora tem alguém lá que não funciona e enquanto não tirar as pessoas que 

não funcionam no seu setor, vocês não vão resolver o problema da população com essas 

horas/máquinas, não vão conseguir, o papel de vocês estão fazendo, e está aqui para dizer que o seu 

voto é contra e continua contra. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA IONARA DE 

FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA (PP): Cumprimenta o senhor presidente, colega vereadora, 

colegas vereadores, funcionários públicos que estão os prestigiando com sua visita, o Alcindo que está 

sempre aqui prestigiando, funcionários dessa Casa e ouvintes da 87.9. Começa agradecendo o prêmio 

do Melhores do Ano, como anteriormente o colega Diego falou. Diz ser muito gratificante quando são 

reconhecidos. Tem certeza que tem muito a aprender na política, mas tem certeza que quer fazer 

política e não politicagem. Como disse na outra sessão, anteriormente, veio para acrescentar e não 

para ser mais um, não pelo salário, e sim para colaborar, para ajudar o povo, pois estão aqui e pede 

que se unam, nessa Casa. Diz que, às vezes, acabam falando coisas aqui para o colega, mas vão se 

entender, está chegando ao fim de ano e que se unam para ter um município sempre em 

desenvolvimento. Acha que os funcionários públicos todos são merecedores sim, estão trabalhando, 

são merecedores de ter um bom salário, como o colega falou que eles têm. Pede que continuem 

fazendo, mas pelo bem de todos. Acha que não devem estar aqui só criticando, que está tudo errado, 

pois sabem que as chuvas atrapalham sim. Pede que tente ver, tentem organizar, como diz organizar 

a casa, para tudo continuar bem e andar bem aqui no nosso município. Cita que a limpeza da cidade 

está bem contente, apesar de ser três operários, às vezes quatro, ali com seu Cecito, estão dando 

andamento sim. Cita que eles estão vindo e querem concluir toda a limpeza da cidade. Diz ser muito 

importante e pede a comunidade que colabore, pois só numa limpeza não, é para colaborar com todos, 

e os mosquitos andam aí e a gente corre risco sim, pois em Santiago já apareceu a dengue e aqui 

corremos risco sim, pois o mosquito a gente já tem. Diz ser graças a Deus que não tem o mosquito 

com a doença, mas o mosquito tem. Pede que cuidem da limpeza dos pátios e até da rua mesmo, tem 

várias lixeiras na Praça e que cuidem colocando lixo. Pede desculpas que não pode participar do baile 

de encerramento do CTG por motivo de saúde, e da formatura do EJA. Soube da formatura, e vendo 

pelas redes sociais diz ser um exemplo aquelas pessoas emocionadas, recebendo, se formando. 

Parabeniza e diz que para estudar não tem idade. Cita que todos recebendo o troféu e os parabeniza. 

Pede que reflitam mais um pouco, estamos no fim do ano, temos festa de Natal, dia vinte e um tem a 

festa ali na Praça e que revejam as atitudes, não só criar ódio no coração, mas pensar com carinho 

para o nosso município. Sobre as lâmpadas que também fez o pedido, falou com o Elisandro, 

eletricista, está aguardando chegar o material para repor essas lâmpadas, que é na Rua Oracília de 

Jesus e aqui perto da Praça, também, que são os pedidos de lâmpada. Agradece e devolve a palavra 
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à Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): O vereador fica com 07 (sete) minutos, 

pois os vereadores Luiz Ozório Manente e Tiago Rosado lhes cederam 01 (um) minuto de seu 

tempo regimental, cada. Cumprimenta o senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras, 

munícipes que os honram com suas presenças, em especial a todos os colegas funcionários que aqui 

estão, e a todos os ouvintes da 87.9, que logo mais estarão os ouvindo. Começa sua fala 

parabenizando os formandos do nono ano, que se formaram ali no sábado passado, no ginásio, do 

Roseli Correa, e também a todos os formandos do EJA. Parabeniza a todos, dizendo que não pode se 

fazer presente, mas sabe a belíssima formatura que foi. Parabeniza a direção do assentamento Nova 

Esperança, que foi reeleita no último sábado, grande abraço a todos e que continue fazendo um belo 

trabalho. Parabeniza a Eduarda, que manhã completa seus dezesseis anos de idade, Eduarda Dutra 

Ávila, com muita saúde e bastante sucesso em sua vida. Comenta um pouquinho dos fatos no 

Expresso Ilustrado, da última sexta-feira, que as pessoas quando colocam esse tipo, pagam esse tipo 

de ofensas, certas pessoas, mas que direcione direito e não coloquem funcionários também, pois isso 

prejudica a vida de pessoas inocentes. Diz que se querem atingir ex-prefeito, que direcionem 

justamente ao ex-prefeito, sabe-se lá por que. Diz que a gente mais ou menos sabe por que está 

acontecendo isso aí, mas tem pessoas inocentes ali que foram fotografadas, colocadas junto, sabe-se 

lá por que. Diz que tem que se preocupar é em erguer essas caixas que estão no chão e que o pessoal 

não tem água, que foi gasto nessas redes da Funasa o tal de cinco milhões e cem mil, e não ir mentir 

que foi sete milhões, pois tem dois milhões e duzentos, guardados, para ser usado, passou-se dois 

anos, acha que esse dinheiro, se não voltou, está voltando. Cita que tem quinhentos mil disponíveis, 

em caixa da prefeitura, que já poderia ter sido erguida essas caixas de água e dado água para esse 

povo que está clamando por água, as caixas estão caídas e ainda não foi usado, e os quinhentos mil 

estão disponíveis ali. Diz que se não usar esses quinhentos mil, os dois mil e duzentos reais que tem 

que ser usado, não pode ser usado se não gastar esses quinhentos que sobrou do projeto anterior. 

Pelo amor de Deus, diz ao senhor prefeito, e que utilize esses quinhentos mil reais para erguer essas 

caixas d’água, pois essas denúncias que foram feitas não são da administração anterior, o prefeito 

denunciou, e pediu aqui nessa tribuna e os colegas todos são testemunhas, que não, não levasse para 

a justiça, não denunciasse ao Ministério Público, que não colocasse na justiça, pois poderia demorar 

quatro ou cinco anos e o nosso povo ira ficar sem água. Diz que está acontecendo isso aí, e agora ele 

vai para jornal dizer que está sub judice e que não pode mexer em recursos ainda, que tem da Funasa, 

não pode reerguer as caixas d’água, não pode dar água para o povo, pois está na justiça. E quem 

botou na justiça? Senhor excelentíssimo prefeito municipal atual, Osvaldo Froner, diz. Pede que oficie 

ao secretário de Obras, que o senhor Darci Silveira de Aguiar está desesperado, veio o filho dele, de 

longe, visitar ele e não pode entrar na sua propriedade, deixou o carro lá na estrada, todos sabem 

onde que é. Diz que deixou na estrada o carro, final de semana, pois não pode entrar na sua 

propriedade, pois não dava condições, o carro não conseguia entrar. Diz que passa a patrola na frente 

da casa dele, passam caminhões carregados de pedra, quase todo o dia e não se animaram arrumar 

a estrada do home. Pergunta se é perseguição. Diz que o homem votou na atual administração e por 

que não arrumam, diz. Diz que votou e que ele pergunta se terá que vir, de novo, falar com o Froner, 

que já teve diversas vezes e não consegue achar o homem na prefeitura. Pergunta o que ele tem que 
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fazer, se é trabalhar de carrinho de mão, arrumar sua estrada, sua entrada, ou ir ao Ministério Público. 

Diz que uma providência ele vai ter que tomar, pois não é possível umas pessoas idosas ficar sem os 

acessos a sua propriedade do jeito que ele está. Diz que alguém lhe ligou um pouquinho antes sobre 

a estrada, até o Anselmo está aqui, do Rincão dos Vieiras, e ele pode confirmar se a estrada está ruim 

ou não, pois até o “Paulinho” está em péssimas condições. Diz que lhe ligaram antes pedindo para 

falar e está falando na tribuna. Diz ao colega “Miro” que até o Carovi, não sabe se é fato, está terrível 

a estrada e estão pedindo o quanto antes que seja arrumada as estradas do Carovi, e por ali vai. Diz 

ao colega Tiago Tisott que politicagem, por que politicagem, se tem recurso aprovado nessa câmara, 

irão aprovar agora, que vai à votação, vinte e três milhões de orçamento. Cita que o investimento, que 

ali está, é apenas seis por cento, de vinte e três milhões dá um milhão e quatrocentos para o povo. Diz 

que isso é uma vergonha, mas não é uma vergonha daqui, é uma vergonha lá. Questiona o que estão 

fazendo. Fala que dizer que a culpa é ali está totalmente errado. Acha e fica preocupado, pois quando 

esse projeto veio para a Casa, das horas-máquinas para o funcionalismo, e eles não têm culpa, e o 

projeto foi retirado pelo excelentíssimo senhor prefeito municipal, para retornar o projeto para a Casa 

precisava assinatura da maioria dos vereadores, senão o projeto não viria para a Casa para discussão 

e ser votada as horas-máquinas, num consenso dos vereadores foi feito requerimento para o projeto 

poder voltar para a Casa para votarem. Se preocupa e fica pensando, diz ao colega, e com todo 

respeito a sua pessoa, por que o colega votou no requerimento desse projeto se o senhor já declarou 

voto contrário. O vereador Tiago Tisott faz um aparte: Diz que não tem nada a esconder. O vereador 

torna a palavra e pergunta se deveria votar e se deveria assinar esse requerimento. Responde que 

não, e que acha que deveria ser coerente e dizer “eu não assino o requerimento, por que eu vou votar 

contra”, mas o colega assinou o requerimento e agora vai votar contra. Agradece e devolve a palavra 

à Mesa. VEREADOR LUIZ OZÓRIO GOMES MANENTE (PDT): O vereador fica com 04 (quatro) 

minutos, pois cedeu 01 (um) minuto de seu tempo regimental ao vereador Jairo Charão. 

Cumprimenta o senhor presidente, os colegas vereadores, vereadoras, pessoal “da pesada” como se 

diz, seu boa tarde a todos. Fala sobre a reunião de hoje a tarde, belíssima reunião, agradece o pessoal 

que estava lá, comunidade, o qual foi perguntado lá e eles tiveram e puderam fazer suas perguntas 

sobre a estrada, aonde passaria. Então, o pessoal ficou satisfeito com a reunião que teve lá a tarde. 

Andando por aquelas estradas, junto com o Jaques, andaram em várias pontes de tarde olhando a 

situação que se encontra, mas daí se pergunta, as patrolas não vê, vai no Carovi e volta aqui e ali e 

no assentamento não vai, mas que bom que aquela estrada está saindo meio rápido, está dando uma 

agilidade, senão não sabe o que seria, sinceramente está terrível a entrada do seu Darci, estiveram 

olhando de tarde, claro que ali a patrola está passando e arrumando, pode ser que ergam mais aquilo 

porque não tem como colocar bueiro, não vão colocar e sem bueiro na frente das residências 

simplesmente vai ser aquilo ali. Diz que tem vários lugares, na frente do “Soró”, do Joce, estiveram 

olhando hoje, e é complicado, aquilo está horrível. Sobre o que o colega Tiago falou, também 

concordaria, já tinha prometido que não daria aumento, até porque a situação como eles vem dizer 

que era crítica, que faltaria dinheiro para tudo, mas vê tanto dinheiro desperdiçado e porque não 

valorizar também o funcionário que trabalha. Acha que tem que valorizar sim quem trabalha, deixando 

de lado aqueles que, como já cansou de dizer, tem gente que não merece, tem gente que está sentado 
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ganhando dinheiro de “valde”, que não merece ganhar a metade que ganha. Tem que valorizar, é a 

favor sim, porque conta de quem trabalha, então sinceramente é a favor. Pediu para o secretário que 

olhe essa estrada do Passo da Areia que está como o Diego falou, está horrível, foi pedido também, 

daí o Jaques prometeu agora de tarde que vai olhar aquela estrada que agora chega as patrolas e vai 

mandar arrumar. Diz que bom que o pessoal que vai ter seus asfaltos em frente as suas casas que foi 

começado agora a tarde, que bom isso, foi começado em frente ao seu Joaquim, onde tinha parado 

aquela rua, está sendo começado agora a tarde, quem ganha é o povo, eles estavam ansiados, 

achavam que não sairia mais esse ano e, pelo menos, estão começando. Agradece e devolve a palavra 

à Mesa. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM (PP): Cumprimenta a Mesa Diretora, 

os colegas vereadores, vereadores, os munícipes aqui presentes, os funcionários públicos que estão 

aqui e aos ouvintes da 87.9, seu boa noite a todos. Pede patrolamento e até cascalhamento na estrada 

que desce no Passo do Valo, aquela estrada que desce do Carovi, estrada Capão da Batalha, na 

entrada do Passo do Valo que está intransitável. Desafia a qualquer um dos secretários irem com os 

carros deles, em dia de chuva, e cruzar, não com carro público, porque com carro público é fácil cruzar, 

agora com carro deles e cruzar em dia de chuva naquela estrada, porque está praticamente 

intransitável de cruzar quando chove. Pede para irem lá e cascalhar aquela estrada porque está 

terrível. Pede que sejam colocadas umas lâmpadas no Carovi, em frente a escola Macedo Beltrão, 

que está escuro, fica o pedido, que os órgãos competentes façam esse serviço. Fala sobre a reunião 

que teve hoje no Assentamento Nova Esperança, onde foi colocado todo o cronograma da obra que 

vai ser realizada naquela estrada, onde foi questionado vários trechos onde ia passar o cascalhamento 

e verificaram depois na volta como estava o andamento também daquele cascalhamento. Notaram 

que a estrada está ficando boa, bom o empedramento que a firma está fazendo ali, está de parabéns 

aquela comunidade e, se continuar aquele cascalhamento daquele jeito, acha que terá estradas para 

anos naquele assentamento, porque está ficando muito bom o trabalho que está sendo feito. Diz ao 

senhor presidente que essa semana se entristeceu muito quando chegou na prefeitura cobrando e 

falando sobre a placa do ginásio que foi um projeto dessa Casa, que foi feito e foi passado por todos 

os vereadores, foi aprovado no mês, no início do mês de fevereiro esse projeto chegando lá e a 

secretária disse que não tem dinheiro para realizar, colocar a placa, para fazer a placa esse ano. Se 

preocupa se passou oito, nove meses para fazer uma placa, isso preocupa. Fala nessa tribuna porque 

foi cobrado, foi cobrado por quem o incentivou a fazer esse projeto, o professor Rodolfo, a professora 

Luciana e família, foram falar com a família e falou com o prefeito e ele autorizou que poderiam fazer 

esse projeto porque fariam a placa para dar o nome ao ginásio de esportes Alacir Dessoe, pessoa que 

contribuiu muito por essa comunidade, pessoa que trabalhou muito por Capão do Cipó, para hoje 

Capão do Cipó estar aonde que está. Se decepciona muitas vezes de chegar lá e ouvir dizer que não 

tem dinheiro. Hoje, conversando como presidente dessa Casa, o presidente de imediato está fazendo 

uma Resolução de Mesa e está liberando dinheiro para ser feito essa placa. Então, a comunidade, a 

família de seu Alacir, pode ficar tranquila que o nome do ginásio vai ser colocado com verba do 

parlamento municipal de Capão do Cipó. Agradece e devolve a palavra à Mesa.  VEREADOR TIAGO 

GERMANO CAZARTELI ROSADO (PMDB): O vereador fica com 04 (quatro) minutos, pois cedeu 

01 (um) minuto de seu tempo regimental ao vereador Jairo Charão. Cumprimenta senhor 
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presidente, demais colegas vereadores, vereadoras, colegas funcionários, funcionários dessa Casa, 

ouvintes da Cipoense, boa noite a todos. Diz só ouvir o que os colegas dizem anteriormente, já tem 

um discurso para falar e não precisa vir com nada. Fala que a população os pede e, graças a Deus, 

vive num município rico, tanto que tem uma previsão de um orçamento de vinte e três milhões, se 

vocês olharem o orçamento dos municípios da região, temos o melhor orçamento, e da maioria temos 

o dobro. Ao colega Tiago, essa questão de não ter dinheiro é desculpa para quem não tem 

competência para governar, essa é a realidade, se ano passado era o projeto anterior, tinha deixado 

o orçamento anterior do governo passado, esse ano era o orçamento feito pela essa gestão, aí diz ou 

gastaram demais, que sempre vê a questão da gestão, gestão, aí quando a Secretaria de Obras, e os 

colegas estão aí, entra numa estrada e não termina não são eles o culpado, é gestão, pois temos um 

excelente parque de máquinas, um excelente quadro funcional, temos dinheiro, e o que mais se pede 

nessa tribuna, e de todos os partidos, é estrada, estrada, estrada, estrada. Até quando? Até quando 

senhor prefeito, que é o homem que tem a caneta vai ter pulso, e botar um secretário que funcione. 

Diz que, às vezes, vem analisando e vem pedindo e, um dia, queria falar as palavras que o senhor 

disse aqui nessa tribuna e não ser crucificado depois, por que diz que se faz um discurso desses aqui, 

toma dos colegas aí três, quatro sessão, mas como é companheiro progressista, aí “passam a mão 

por cima”, ai não é áspero contra o governo, mas o Tiago Rosado que fala é. E já aproveitando a 

questão de estrada, anda por aí, os munícipes os pedem e tem obrigação de vir aqui e as mesmas 

que os colegas pediram, que é a questão da ponte do Passo do Valo, que está sendo atorada, está 

difícil carro pequeno cruzar, a estrada geral do Passo do Tibúrcio o dia que chove caminhão não passa 

mais.  Diz que são pequenos detalhes que vêm pedindo, talvez desde março do ano passado que o 

munícipe vem pedindo a mesma coisa e não é resolvido, e qual é o problema? Gestão, diz. Ao colega 

Tiago, não vê essa questão de impactar alguma coisa hora-máquina dos colegas, tem tanta gente lá 

dentro que ganha, no ar condicionado, FG de mil, de setecentos, oitocentos. Isso não impacta lá 

dentro? Diz que não, aí não, mas o “cara” que está lá, que é o “testa de ferro” de uma administração, 

lá fora, que é o “para-choque” da administração, esse tem que discordar de você, esse merece, não 

que os demais não mereçam, mas esse é quem levanta uma administração, só não levanta quando o 

chefe não quer. Agradece e devolve a palavra à Mesa. O senhor presidente passa os trabalhos da 

Mesa ao Vice-Presidente para fazer uso da palavra.  VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM (PP): 

Cumprimenta o senhor presidente, colegas vereadores, colegas vereadoras, servidores públicos 

municipais, sejam bem vindo a essa Casa e que voltem cada vez mais a os prestigiar aqui nessa Casa, 

não será hoje a visita de vocês, mas convida vocês para que vocês venham aqui os prestigiar, que é 

um prazer muito grande receber o quadro de funcionários públicos do município. Diz sobre o bueiro 

ali, colega ‘’Manjolo’’, do “tio Darci”, como chamamos, vão providenciar sim um bueiro para o seu Darci 

ali, que ele merece. Hoje passou lá e viu e vão parabenizar a estrada que está sendo feita no 

assentamento Santa Rita e também no Nova Esperança, onde esteve hoje com a engenheira e com o 

Álvaro para demonstrar a comunidade o trabalho que está sendo feito e os trechos que vão ser feitos. 

Fala que são apenas quatrocentos mil reais que o INCRA repassou, era o recurso de oitocentos mil, 

ainda não veio, veio só a metade. Então, tem quatrocentos e poucos mil nos cofres da prefeitura e vão 

fazer conforme o recurso que chegou, a comunidade tem que entender isso e assim que voltar o 
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recurso, vir o recurso, vão continuar fazendo. Sobre as estradas do município sabe disso, passaram 

aí, praticamente, graças a Deus, somente chuva, mas foi acima de duzentos milímetros de água. 

Então, as estradas, tem que ter um pouco de compreensão sim, sabe que está andando numa estrada, 

do Entre Rios até aqui, que dá vontade de chorar, o carro bate tudo, mas não tem o que fazer. Sabe 

que  o município são mais de mil e poucos quilômetros de estrada, o município está sendo  socorrido, 

está sendo atendido, se causalmente não puderem atender tudo, então vão ter que partir para outro, 

com uma contratação de maquinário, mas tem um maquinário, tem um quadro de funcionário, que tem 

certeza, absolutamente, que faz um belo trabalho, lá no Entre Rios foi feito um belo trabalho, mas aí 

duzentos e poucos milímetros numa chuva, depois mais cento e poucos milímetros, não tem estrada 

boa mesmo, dá vontade de chorar. Acredita no secretário que ele antes do Natal vai passar a patrola 

lá e vai fazer o possível para todos. Quer cumprimentar os ouvintes da 87.9 que vão escutar a partir 

das nove horas da noite. Então, quer dizer aqui a vocês que será hoje, foi dado o parecer sobre o 

projeto da hora-máquina, tão falado o projeto da hora-máquina, que foi retirado, foi voltado, assinaram 

de volta para retornar. Então, hoje não seria o caso de ir à votação, mas vão colocar a votação hoje 

para que seja votado esse projeto da hora-máquina. Sabem que vai beneficiar em torno de vinte e 

poucos funcionários, mas esperam cada vez mais, ainda a força do funcionário público. Sabem que 

vai mudar muito. Acredita que funcionário público já dá o que fazer aí no município e vai fazer muito 

mais ainda. Tem certeza absoluta que vocês irão fazer um belo trabalho como sempre vêm fazendo 

para o município do Capão do Cipó, por que administração municipal não resolve a situação se o 

funcionário público não trabalhar, por que quem faz administração é o funcionário público, o prefeito é 

apenas o gestor do recurso. Então, o funcionário público é ele que faz o trabalho do município. Então, 

gostaria de pedir também que seja patrolada as estradas do Entre Rios e que seja feito um bueiro que 

dá acesso a antiga escola Vilma Batista do Nascimento Veiga, que está praticamente intransitável ali, 

precisa de um pequeno bueiro e acredita que vai ser feito também. Sobre os pontilhões de madeira 

também que tem dentro do município, tem que providenciar também que dá entrada que vai até a 377 

também tem esse problema de um pontilhão lá de madeira, que sempre vem trazendo problema, vem 

quebrando, vem botando pranchão. Então, é muito dificilmente socorrer todo o município, sabe que 

um município grande de um tamanho enorme e vão trabalhar com “os pés no chão”. Esperam, se Deus 

quiser, este ano de dois mil e dezenove seja um ano melhor ainda, que seja um ano mais abençoado 

por Deus e que têm muito o que fazer pelo povo. Diz que quer fazer pelo povo, sinceramente querem 

fazer, mas tem coisas que, às vezes, os ataca de não fazer. Agradece e devolve a palavra à Mesa. O 

senhor presidente reassume os trabalhos da Mesa. VEREADORA CARINI JESUS ROSADO 

NASCIMENTO (PMDB): Cumprimenta o senhor presidente, colega vereadora, colegas vereadores, 

funcionários, ex-vice-prefeito, ouvintes da 87.9, boa noite a todos. Quer começar hoje falando da 

reunião que esteve hoje pela parte da manhã, aqui com o pessoal do Meio Ambiente, da Emater e 

alguns dos colegas vereadores, que se fazia presente, sobre o projeto zero vinte. Acha bem importante 

que foi retirado esse projeto por que, às vezes, vê como os projetos falta um pouco de sentarem com 

o pessoal e conversarem. Conversando hoje de manhã e viram que naquele projeto tinha despesa da 

Secretaria de Saúde, coisa que não pode ser feito. Então, o que está faltando acha que é sentar os 

gestores e conversar. Saiu daqui e foi na prefeitura e pediu para falar com o Executivo por que ou 
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derrubava o projeto hoje aqui ou se retirava e fazia de novo, e aí o Executivo achou melhor retirar 

mesmo. Acha falta diálogo entre eles. Fala que é das nascentes, que era o projeto zero vinte, mas 

estava totalmente errado, diz ao colega. Sobre a reunião no assentamento Nova Esperança hoje, pode 

se dizer que excelente acha, o povo estava esperando e nada mais justo que as pessoas do 

assentamento, pena que nem todos foram, mas aqueles que foram puderam tirar dúvidas, a 

engenheira explicou muito bem o projeto lá para eles, eles puderam questionar e, realmente, as 

principais estradas do Nova Esperança vão ser feitas todas, toda ali. Só tem agradecer o povo que foi 

lá e como ficou nessa comissão, vai está passando, juntamente com a Rose, e a Rose e o Álvaro se 

colocaram à disposição da comissão para estar fazendo relatórios para fechar esse dois mil e dezoito, 

que estão nessa comissão até dia de trinta dezembro e vão estar fazendo relatórios. Outra coisa, do 

projeto da hora-máquina vê tanta polêmica nesse projeto assim, que não sabe o porquê, um projeto 

que acha simples. Diz que seu voto é favorável, por que acha que jamais vai ser contra funcionário, é 

contra a criação de cargo, agora funcionário que trabalha, por que hoje falava, quem leva uma 

administração, juntamente com os gestores, são os funcionários e um bom gestor faz os bons 

funcionários, com certeza. Diz que seu voto, já tinha falado, mas não tinha na tribuna, já tinha 

comentado com alguns funcionários aí, mas hoje está falando.  Outra coisa, vendo o jornal, assim 

como o colega Jairo comentou, tem coisas que não dá para entender, realmente como o colega Tiago 

falou, acha que Capão do Cipó vive mesmo uma politicagem muito grande, é muito, por que esse 

projeto foi pago cinco milhões e cem lá, já está sete milhões aí no jornal e tem quinhentos mil, em caixa 

da prefeitura, e se não for gasto, bem como o colega Jairo falou, se não gasto esses quinhentos mil 

reais não vai vir a quarta parcela. Então, diz que não entende por que isso, por que ir no jornal, 

realmente não dá para entender, e ainda mais expor funcionário. Então, pega coloca ali “somos contra 

o ex-prefeito”, cita nomes que fica muito melhor. Outra coisa, o seu Antonio Lincoln, lá do 

assentamento, que estava lá de tarde, pediu para que falasse, por que ele vem pedindo faz três meses 

que tem uma fossa aberta, pelo amor Deus o que custa ir lá e tapar. Então, pediu, ele pediu por que 

ele ia estar escutando, que ia falar aqui, por favor façam. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO, Líder de Partido, PDT: Diz ao colega “Miro” que a sua placa 

do ginásio faz oito meses, e o nome do parque de exposições Amândio de Alcântara faz quatro anos 

ou cinco, nem sabe quanto. Diz para colocar um “troquinho” a mais, ao presidente, para fazer os dois. 

Comenta também sobre a rua lá das casinhas, lá em baixo, rua Francisco Ferraz de Barcelos, está 

precisando de uma roçada, uma limpeza na rua, vai passar o asfalto lá, mas esperar passar asfalto lá 

sabe-se até quando e o pessoal está matando uma cobra por dia, ali onde mora o “Serjão da retro”, 

nas casinhas lá em baixo. Frisa que uma cobra por dia, tem crianças que moram lá, vocês sabem, todo 

mundo conhece lá, quantia de crianças que moram lá, o Alcindo sabe, “condomínio da dona Mara”, 

como ela diz. Pede encarecidamente que o pessoal das Obras vá lá e façam uma limpeza naquela 

rua. Então, é clamoroso ver um município, dentro da cidade. Diz que a cidade está suja, está terrível, 

agora estão fazendo uma limpeza aqui no bairro da cooperativa, aqui em cima ali, porque é véspera 

de Natal, pintando os cordões porque é o mês de dezembro. Diz que isso vem pedindo, a Ionara fez 

aquele projeto dá Cidade Ativa, copiou de Santiago, o mesmo disse que aqui não funcionou e não está 

funcionando. Então, precisam urgente, tem lá presidente se a câmara tem condições de contratar uma 
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empresa de limpeza permanente para deixar na cidade, aí seria ideal. Agradece e devolve a palavra à 

Mesa. VEREADOR LUIZ OZÓRIO GOMES MANENTE, Líder de Bancada, PDT: Diz que foi 

procurado hoje a tarde, a respeito da pedreira da mãe do Jaques, a qual como estaria a situação, o 

mesmo teve lá agora a tarde com ele, onde falou que já sabia que foi liberado, a pedreira é legal. 

Então, tinha muita gente perguntando hoje, pedindo para falar aqui, até porque viram água suja numas 

partes lá para baixo, talvez conforme estavam tirando a pedra caísse alguma coisa, “bah, estão tirando 

pedra dentro da sanga”, deu aquele pavor, aí pediram para o mesmo perguntar se a pedreira é legal, 

está legal, o secretário falou, então não tem nada a ver. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM, Líder de Partido, PP: O vereador não fez 

uso de seu tempo regimental. VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO, Líder de 

Bancada, PMDB: O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADORA CARINI JESUS 

ROSADO NASCIMENTO, Líder de Partido, PMDB: Agradece, em nome da Cristiane Bender, a 

secretária de Educação que foi ali e viu a estrada dela e conseguiu mandar lá que arrumassem. Então, 

em nome da Cristiane e do “Beto”, a mesma agradece a secretária da Educação que conseguiu 

mandar. Diz ao colega Tiago que ele foi secretário, a mesma pergunta a ele se seus funcionários 

ganhavam hora, pois quem trabalha, a mesma diz que é assim, quem trabalha e tem direito, acha que 

tem mais que ganhar. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR DIEGO SANTOS DO 

NASCIMENTO, Líder de Bancada, PP: Volta a essa Casa e aproveita que os funcionários públicos 

estão aqui, convida para o dia seis, as treze e trinta, nessa Casa, uma reunião importantíssima com o 

nosso prefeito municipal, junto com o vice-prefeito, sobre a providência própria. Diz para que todos se 

façam presentes para realmente conversar e se entender, para vocês futuramente ter o plano ne da 

previdência própria. Parabeniza o pessoal do DEMAC, que lá no Rincão dos Vargas estão colocando 

água para as famílias que tanto esperaram e hoje estão lá recebendo a água em suas casas. Então, 

parabeniza a administração municipal que está olhando as famílias carentes aqui no município do 

Capão do Cipó. Comenta sobre a hora-máquina, o mesmo vê assim que cada um tem um discurso 

nessa Casa, cada um de vocês são maiores de idade, cada um pensa diferente. Acha que politicagem 

não existe, existe o pensamento que cada um tem nessa Casa, quem trabalha, quem merece o mesmo 

acha que merece, jamais alguém vai ser contra, mas politicagem, política séria, política honesta, cada 

presidente que passou nessa Casa fez sua política, fez seu trabalho, cada um deixou sua marca e 

tudo que se faz com honestidade, transparência, tudo dá certo, uma união, a sintonia, com progresso 

porque o município só tem a ganhar. Tem certeza que Capão do Cipó é um município com dezoito 

anos de idade e tem muito a crescer, não é só a administração que vai fazer tudo, tem muito o que 

fazer e com certeza cada dia vai aparecer mais o que fazer. Diz que estão fazendo o máximo, estão 

dando início hoje nos asfaltos da cidade, prefeito Froner e vice Jaques tirando o povo da poeira e do 

barro. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA IONARA DE FÁTMA NASCIMENTO 

FERREIRA, Líder de Governo: O vereador não fez uso de seu tempo regimental. Após o senhor 

Presidente convida o 1º Secretário para fazer a leitura das correspondências recebidas e da matéria 

em pauta: CONVITE, do PIM, para formatura das crianças, dia 20 de dezembro, no Clube Aliança, às 

14h30min. OF. 093/2018, do Gabinete do Prefeito, solicitando empréstimo das dependências dia 06 

de dezembro, às 13h30min, para reunião sobre Fundo Próprio de Previdência Social. OF. 101/2018, 
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do Gabinete do Prefeito, retirando Projeto de Lei 020/2018. ATESTADO, do COREDE Vale do Jaguari, 

sobre presença do vereador Diego Nascimento na reunião do dia 04 de dezembro, às 9h30min, na 

URI, em Santiago. OF. 100/2018, da Escola Macedo Beltrão do Nascimento, convidando para 

formatura do 3º ano do Ensino Médio, dia 08 de dezembro, no CTG General Gumercindo Saraiva, a 

partir das 20h30min. OF. 14/2018, da Secretaria de Agricultura, solicitando empréstimo das 

dependências, dia 19 de dezembro, às 14h, para reunião com produtores de leite para implantação do 

Programa Leitec-SENAR. PROJETO DE RESOLUÇÃO DE MESA 006/2018, do Poder Legislativo, 

que “Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento da Câmara de Vereadores e 

dá outras providências”. Após o senhor presidente convida aos colegas para discutir e votar: PROJETO 

DE LEI 021/2018, do Poder Executivo, que “Estima a receita e fixa a despesa do Município de Capão 

do Cipó para o exercício financeiro de 2019”, aprovado por unanimidade.  PROJETO DE LEI 018/2018, 

do Poder Executivo, que “Concede ‘Adicional de hora-máquina’ aos servidores ocupantes de cargos 

de Operador de Máquinas e Motorista de caminhão – e dá outras providências”, aprovado por 06 (seis) 

votos a favor, 01 (um) voto contra e 01 (uma) abstenção. Após o senhor presidente pede aos membros 

das Comissões de Orçamentos e Finanças e de Constituição e Justiça que deem parecer verbal sobre 

o Projeto de Resolução de Mesa 006/2018, para ir à votação na sessão de hoje, sendo que ambas 

foram favoráveis. Após o senhor presidente convida aos colegas para discutir e votar: PROJETO DE 

RESOLUÇÃO DE MESA 006/2018, do Poder Legislativo, que “Autoriza a abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento da Câmara de Vereadores e dá outras providências”, aprovado por 

unanimidade. Após o senhor Presidente convida a todos para a próxima sessão, que será dia 

11/12/2018, no mesmo horário e local. Verificando não haver mais nada a tratar o senhor Presidente 

declara encerrado os trabalhos da presente Sessão. Nada mais havendo a constar lavro a presente 

Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada pelo senhor Presidente e o 1º 

Secretário da Mesa. Capão do Cipó, 04 de dezembro de 2018.  

 

 

 

 


